Klouzavé pfiméry

- adaptivni gistupk modelovani trendGR.

- rozsah obdobi, v jehoZ ramci budR vyrovnana, je vyraznkratsi nez obdobi, zashmameCR k dispozici.

- tzv.modely s prornlivymi parametry

- posloupnost empirickych pozorovani nahradfatou piiméri z #chto pozorovani vypienych.

- kazdy z &chto pméra reprezentuje @itou skupinu pozorovani.

- pri postupném vyp&u pramért postupujeme (klouzeme) vzdy o jedno pozorovanida, ficemz nejstarsi
(tj. prvni) pozorovani z dané skupiny vypoustime.

'V prvétadt je treba stanovit piet pozorovani , z nichz vypteme jednotlivé klouzavé pmery (m).

Klouzava¢ast obdobi interpolace (m)asovy interval délkym=2p+1, ktery se posunuje péasové ose
vzdy o jednotku.

Volba délky klouzavéasti obdobi interpolace:

- nelze stanovit exaktnimi statistickymi postupy.

- stanovujemeiedevSim na zakl&dsécné analyzy (heuristicky).

- prednost davame pméram nizSihoradu.

- u neperiodickyclt'R se ne}astji voli délka klouzav&asti 3, 5, 7.

- uCR s periodickou slozkou je délka klouzavyclimgri rovna period sezénnich nebo cyklickych vykgy

Identifikace jednotlivych klouzavyeBsti:

- jednotlivé klouzavéasti reprezentujeme jejichretinimi body (angltargel.
- je-limliché¢islo, pak stedni bod klouzavéasti jecislo celé(t).

- je-limsudé&islo, pak stedni bod klouzavéasti neni celéislo (t + 0,5).

Prosté klouzavé piméry

Predpoklad: na klouzavycltastech o rozsahm = 2p + 1je definovan linearni trend.
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- stedni body klouzavychasti jsou celéisla (t).
- pii tomto postupu &stanep hodnot na zgtkuCR ap hodnot na konoCR nevyrovnano.

Vazené klouzavé gméry

Predpoklad: na klouzavycltastech o rozsalm = 2p + 1je definovan parabolicky trend.
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Centrované klouzavé gmeéry

- jsou specialnimifipadem vazenych klouzavychipmeéra.

- pouzivame je vifipack, Ze rozsah klouzav#sti jecislo sudé

- stredni body houzavycIaésvtivjii nejsou celéisla, proto nelze fiimo prifadit hodnoty klouzavych pmeéra
k empirickym pozorovaniaR.

Postup vypdtu:

- prvni vypa@teny klouzavy pimér piitadime stednimu bodu, ktery neni celéiselny.

- dalsi klouzavy pmér prifadime stednimu bodu+1, ktery ot neni celgiselny.

- celaiselny, tedy interpretovatelny, je baet0,5, ktery lezi mezi bodyat+1.

- hodnotu klouzavého pméru, odpovidajici bodt+0,5, vypaiteme jako aritmeticky fimeér dvou sousednich
klouzavych pimera.

Nap. c¢tyrclenny centrovany klouzavy:ipmer:
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Je mozno pouzit vyjéehi formou operétoruzg[ 12,2, 2,1].

Vyznam klouzavych pgimérai: predevsim §i ogistovaniCR od sezénnich vliv (viz dalsi vyklad).



